
Devoir contrôle N°Devoir contrôle N°Devoir contrôle N°Devoir contrôle N°2222    de mathématiquesde mathématiquesde mathématiquesde mathématiques    1 
 

 
 
 
 
    
    
 
                                       
La courbe fC  ci-dessous représente une fonction f définie et dérivable sur ℝ. On note 'f  la dérivée 

de la fonction  f.  On sait que : 
− la courbe coupe l’axe des ordonnées au point A et la tangente à la courbe au point A passe 

par le point C de coordonnées( )0;2− .  
− la courbe admet au point B d’abscisse 1 une tangente parallèle à l’axe des abscisses ; 
− l’axe des abscisses est asymptote à la courbe fC . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) A partir du graphique et des renseignements fournis : 
a- Déterminer )(lim xf

x −∞→
 et )(lim xf

x +∞→
. 

b- Déterminer ( )0'f  et ( )1'f . 
2) Une des trois courbes ci-dessous est la représentation graphique de la fonction'f . 

Déterminer laquelle. (Justifier) 
                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Soitg  la fonction définie sur IR par ( ) ( )[ ]2xfxg = . 
a- Exprimer ( )xg '  pour IRx ∈ . 
b- Donner le sens de variation deg . 
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On considère la fonctionf  définie par ( )
122

24

−
=

xCos

xSin
xf    . 

1) a – Résoudre dans[ ]π,0  l’équation : 0122 =−xCos  . 
      b – Résoudre dans[ ]π,0  l’inéquation : ( ) 0≥xf . 

2) Montrer que pour tous réels a et b différents de ∈+ kk   ;
2

ππ
 ℤ,   

( ) ( ) ( )
CosbCosa

baSin
bTanaTan

  

+=+  

3) Soit 




−∈
6

,
6

ππ
x  . 

a – En utilisant la question2), démontrer que( ) 






 ++






 −=
33

ππ
xTanxTanxf . 

b – Exprimer 








12

π
f en fonction de 









12

5π
Tan . 

c – En déduire que : 23
12

5 +=






 π
Tan . 

  
 
 

R =( ), ,O i j
r r

 est un repère orthonormé direct du plan.  

OABC  est un carré de centre S tel que 2=OA  , 

( ) [ ]ππ
2  

3
, ≡

∧

OAi  et ( )1,3 −C  dans le repère R 

1) Déterminer les cordonnées cartésiennes des 
points  A  et B   
 
2) Déterminer les cordonnées polaires de chacun 
des points  C, B et S.  

3) En déduire la valeur de 








12
π

Cos  et 








12
π

Sin
  

 

 
 

 
Dans un plan orienté P, on considère un triangle équilatéral direct ABC. On note I le milieu de [ ]BC  

Soit 








=

3
,

1 π
A

Rr  la rotation de centre A et d’angle 
3

π
,  

et par 







 −=
3

2
,

2 π
B

Rr  la rotation de centre B et d’angle 
3

2π−
. 

Soit D le symétrique de A par rapport à I. 
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1) a – Quelle est la nature du quadrilatèreABDC . 

           b – Montrer que ( ) DAr =2  
 

2) Soit ( )CrB 2'= .  Montrer queB  est le milieu de[ ]'AB . 
 

3) On pose 1
12
−= rrf o . 

a – Montrer que ( ) ( )
1

1
−= rSS AIAB o        ( 1

1
−r  est la réciproque de 1r  ) 

           b – Montrer que ( ) ( ) 2rSS BABC =o    

           c – En déduire quef  est une symétrie centrale dont on précisera le centre.  
           d – Soit ( )MrM 11 =  et ( )MrM 22 =  

            Montrer queI  est le milieu de[ ]21MM . 
 

4) a – Construire le pointE  tel que ( ) EDr =1 . 
           b – Montrer que CE, etB  sont alignés. 
           c – En déduire que C est le milieu de[ ]BE . 
 
 

 

Soit la fonction  
x

mxx
xfm

++ 5
:

2

a  où m un paramètre réel non nul. 

On désigne parmζ  la courbe de mf dans un repère orthonormé ( )jiOR ,,= . 

1) a –  Montrer que la droite∆  définie par une équation 5+= xy  est une asymptote à 

mζ aux voisinages de∞+  et ∞− . 
b – Etudier les variations demf  suivant les valeurs dem . 
c – En déduire l’ensemble des réels m  tels que mf  admette un minimum et un 
maximum. 
 

2) Soient M etN  les points demζ  correspondants au maximum et au minimum demf . 
a – Calculer les coordonnées de M etN  en fonction dem . 
b – Déterminer l’ensemble de ces points lorsque m varie. 

 
3) Dresser le tableau de variation de1f  et tracer sa courbe1ζ . 
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